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flz,y) = 2* +y* — 3zy

wychodzi f. = 3z* — 3y; fy= 3y° — 3z

nastepnie przyrownujemy obliczone pochodne do 0 i rozwigzujemy uktad rownan

2 4

mamy uklad3z® — 3y = 0, 3y* — 3z = 0; czyliy = z°, z = y*; wstawiamy np. y z I réwnania do drugiego réwnania i dostajemyz =

stad z* —z =0, czyli z(z — 1)(;-;2 +x+1)=0 skorzystaliSmy tu ze wzoru skrécenego mnozenia a® — b = (a —b) (ﬂ;2 + ab + bz]

otrzymujemy dwa rozwiazania: z = 0,y =0lubaz =1,y =1
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a) w punkcie * = y = 0 mamy hesjan = —9 < 0, czyli tutaj jest punkt siodlowy

b) w punkcie z = y = 1 mamy hesjan = 27 > 0, czyli tutaj jest ekstremum, poniewaz fif, = 6 > 0, wiec jest to minimum



